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Megjelenik mindennap 

korán reggel. 
Ünnep- és vasárnap után is POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG 
és 

KIADÓHIVATAL

Egysem-atcza 7., (Lgceam-nyumda)
—•—-

HIRDETÉSEK DIJA :
Négyszög centiméterenként 8 fillér.

Iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek

Nyilttér <_ ronkönt 40 fillér.

Galiczky Lajos.
Azt a tisza-nagy-révi paraszt

legényt, a ki husvétkor, a szentesi 
szociálista-kongresszuson olyan szé
pen. értelmesen elmondta a magyar 
paraszt buját-bajat, többre becsülöm 
az egész újjászervezett és nem szer
vezett szocialista pártnál. A párt 
alatt értvén tudniillik azt a népbo- 
londitó csőcseléket, a mely politikai 
pártnak nevezte ki magát, holott 
voltaképpen nem egyéb üzleti ha
szonra szervezkedett érdekszövetke
zetnél; a mely a nemzetközi szo
ciáldemokráciának általa sem meg
értett tanait zagyva módon tá
lalja fel hétröl-hétre a gyűlésein 
a tömeg elbolonditására, — a mely 
annyira ostoba, a milyen lelki
ismeretlen ; annyira ostoba és any- 
nyira lelkiismeretlen, hogy nem 
átallja a magyar föld hűséges né
pének leikébe oltani a hazátlanság 
mérgét.

Hogy milyen ostoba ez a lelki
ismeretlen számitás, azt fényesen 
igazolja a Galiczky Lajos beszéde. 
Nem fogott a méreg; a magyar pa
raszt lelke megbódulhat, de meg 
nem romlik. Azok a nemzetközi 
tanítások nem fognak rajta állan
dóan, hanem belécsepegtetve kiad
ják a mérgüket és átalakulnak a ma
gyar ember józan és önálló eszejá- 
rása szerint.

Az a húsvéti beszéd keserű fel- 
jajdulás a jogtalanság miatt, az igaz
ságtalanság miatt, de egyúttal ma
gasan szárnyaló himnusza az a haza
szeretetnek, az édes anyaföld forró 
imádatának.

A mit az a becsületes lelkű, jó
zan eszű parasztlegény elmondott 
a birtokmegosztás káros aránytalan
ságáról, a jogok egyenlőtlenségéről, 
a rossz keresetről és egyes munka
adók lelketlenségéről: érdemes azt 
meghallgatni é? meg is kell hallgatni 
türelemmel, szeretettel. Ez nem 
szociálizmus. Galiczky Lajos és az ő 
társai nem szociáldemokraták, hanem 
jó magyai’ szegény emberek, akik
nek az ő belsejökben semmi közös
ségük nincs azokkal a lelkiismeret
len, ostoba, hazátlan, jött-ment nép- 
bolonditókkal. De mert ezek voltak 
azok, akik először az ő szájuk ize 
szerint kezdtek beszélni hozzájuk, 
hát rájuk hallgattak és most utánuk 
indultak.

Tessék csak szóba állani a Ga
liczky Lajosokkal; tessék jó szivvel 
meghallgatni a mondókájukat és jó 
szivvel felvilágositani: ha kell, segí
teni rajtuk, ha lehet. Úgy elszakad
nak akkor a mostani hamis aposto
laitól, hogy hirmondó sem marad 
közülök a nemzetközi táborban.

Szabó Gyula dr-1
A városi tanács gyásza.

A városháza régi, patinás erkélyére, 
meg az egyetem homlokzatára kitűzték teg
nap reggel a gyászlobogót. A sötét zászló 
hirdette, hogy virradóra {meghalt Szabó 
Gyula dr. városi tanácsos és egyetemi 
magántanár.

A lesújtó hir bármily szomorú is volt, 
nem jött váratlanul. A most már halott ta
nácsos nehány héttel ezelőtt ágyba dőlt s az 
orvosok konstatálták, hogy tüdőgyuladása 
van. Mindenki előre sejtette a bekövetke- 
zendőket, mely végre tegnap reggel szomorú 
faktummá emelkedett.

Szabó Gyula dr. nak a sorból kibuká
sával sokat vesztett a város, mely méltán 
helyezheti a sírra az emlékezés és elisme
rés koszorúját. Kiváló tehetségű ember 
volt, széleskörű talentummal megáldva, a 
mit lehet, hogy apjától, a nagynevű refor
mátus tanártól: Szabó Károly tói örökölt át.

Nemcsak szóval, és különösen tettek
kel mutatta munkásságát, hanem pennával 
kezében megjelent a szakírók között ’is, a 
hol számottevő helyet foglalt el. A városi 
adminisztráció legdolgosabb emberei közé 
számították, a ki azonban magántársasá
gokban is feltűnően szimpáthikus ember

volt. Most, férfikora delén, 43 éves korában ( 
lehunyta örök alomra szemeit, itt hagyva 
egy özvegy édes anyát, a ki könnyeit hul
latja érte.

*
A halála s ennek a szomorú végnek 

legközelebb eső körülményei p o e t i k u- 
s a n tragikusak. Rügyező fák alatt, hajnal
hasadáskor, madarak danolása között hunyta 
le szemeit örök álomra Szabó Gyula.

A tegnap reggelre virradó éjjel nagyon 
rosszul volt. Az ágyától, — a melynek pár
nái között, nagy láztól égő arccal pihegett, 
— akkor távozott orvosa, Pataky Jenő dr., 
mikor az ablaküvegen bevetődött a kelő 
nap pirossága. A doktor távozása után a 
megtört ősz édes anya vette át az ápoló 
szerepét s ő virrasztóit körülbelül reggel 5 
óráig haldokló fia mellett. A beteg ekkor 
nyugodtabb lett, szunynyadni látszott s a 
matróna nesztelenül, halkan elhagyta a szo
bát, gondolva, hogy fia elaludt.

És akkor, — alig hangzottak el a tá
vozó suhanó léptei, — a nagybeteg felriadt. 
Lázas fővel, kábuló agygyal, az agoni? kez
detén, magára kapott gyorsan, sebtiben ne
hány ruhadarabot, aztán odalépett a lecsu
kott ablakhoz s felszakitotta. Rámászott 
a párkányra, és leugrott a Petőfi- 
utca kövezetére. Senki sem járt akkor arra, 
a ki észrevehette volna ezt. Támolygó lép
tekkel indult fel a Házsongárd-ba. Nagyne- 
hezen eljutott a Hohldampf-féle kertig, de 
itt már nem bírta tovább. Neki dűlt a ke
rítésnek, és pihenni akart.

.... Vidám füty tyszó hangzik. Egy 
pékinas jön, fonatos kosárral a hátán, du- 
dorászva. Meglátja a palánkhoz támaszko
dott urat, a ki zavaros szemmel, félig fel
öltözve néz maga elé.

— Mi baj nagyságos ur? — kérdezte 
a gyerek és oda lépett. Nem kapott vá
laszt, Szabó Gyula lezuhant a földre.

A pékinas megijedt. Kiabálni kezdett: 
— Segítség!
A zajra előrohantak: a Hohldamf Gerő 

kertésze, meg a közelben levő Szadeczky- 
villa háziszolgája. Közös erővel felemelték 
a földre bukottat, a kinek még dobogott a 
szive.

— Hova vigyük nagyságos ur — kér
dezték.

Alig hallhatóan felelte Szabó Gyula:
— A „lársadalonT-bz.
Többet nem szólt. Meghalt!
Pázsiton, fakadó lombok közt szállt el 

belőle a lélek, tavasz ébredésekor..............
A tetemet előbb a »Társadalomiba, 

innét pedig, a bonctani intézetbe szállítot
ták. Az édesanyjának a szomorú hírt: Szá- 
deczky Kajos dr. vitte meg, kímélettel, ta- j 
pintatosan. *

A temetés holnap délután lesz. Testü
letileg képviselteti magát a város és az 
egyetem, melyek különben saját nevükben 
szóló gyászjelentés keretében tudatják a 
Szabó Gyula dr. elhunytál. A család párté- 
cédulája igy szól.

Alólirottak a szív legmélyebb fájdal
mával tudatják, hogy a szerető jó gyermek, 
testvér, nagybátya, sógor és rokon:

Dr Szabó Gyula, 
városi tanácsos, egyetemi magántanár 
folyó hó 21-én reggel 6 órakor, 43 éves 
korában, tüdőgyuladás következtében, rövid 
szenvedés után megszűnt élni.

A megboldogultnak földi részei folyó 
hó 23-án d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. 
vallás szertartása szerint Pelöfi-utca 10 
számú lakásán tartandó halotti ima után a 
közös sirkertben, a családi sírba örök nyu
galomra helyeztetni; mely végtiszteletre a' 
rokonok és ismerősök szomorúan meg
hivatnak.

Nyugodjék csendesen!
Kolozsvárt, 1901. ápril 21 én
Dr. Szabó Károlyné, szül, felsőkubinyi 

Meskó Ida egyetemi tanár özvegye, mint az ■ 
elhunyt édes anyja. Szabó Gizella és férje 
Welle Sándor, m. kir. honvédezredes. Szabó 
Jénő, kir. tvszéki bitó és neje Bokros Gi
zella, Szabó Ida, mint testvérei, sógora és 
sógornője. Welle Olivér, főreáliskolai tanár. 
Welle Olga és Szabó Miklós, mint unoka- 
öcscsei és húga.

♦

Itt adjuk a városi gyászjelentést is 
teljes szövegében:

Kolozsvár sz. kir. város tanácsa saját 
és az összes városi tisztikar nevében 
őszinte fájdalomtól lesujtottan tudatja, hogy 
szeretett kartársa: Dr. Szabó Gyula, vá
rosi tanácsos, egyetemi magántanár, a köz
igazgatási tanfolyamon a magyar közjog 
előadója, f. hó 21-én reggel, életének 43-ik 
évében, pár napi szenvedés után tüdőgyu-

ladásban elhunyt. A megdöbbentően várat
lan csapás, mely miként felhőtlen nyári 
égből a villám, az elhunytat férfi ereje vi
rágkorában sújtotta le, nemcsak minket, 
kartársait és nemcsak szerető rokonait, de 
az elhunytnak minden barátját és ismerő
sét a legmélyebb gyászba borította, mert 
benne némcsak az ismerősök az igaz, az i 
őszinte jóbarátot, hanem az összes tiszttár
sak az igaz, szerető kartársat, a városi 
közigazgatás pedig egyik legtehetségesebb 
és legderekabb munkását veszítette el benne, 
akit mindnyájunk igaz részvéte és vigasz
talan fájdalma kisér korai sírjába! Hűlt 
tetemeit f. hó ’ 23-án kéSden délután 3 óra
kor fogjuk Petőfi-utcai 10. számú lakásá
ról örök nyugalomra kikisérni, az ev. ref. 
egyház gyászszertartása után, a házsongárdi 
köztemetőbe. A szerető kartársak és az 
igaz jóbarátok kegyeletes visszaemlékezése 
virasszon örök álma fölött 1 Kolozsvárt, 
1901. ápril 21-én.

Az Egyetemi Könyvtár szen
zációja.

Feljelentés egy ügyvéd ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, április 22.

Igen-igen kényes és esetleg 
szenzációvá is kialakulható ügy ak
tái vannak most a kolozsvári ügy
védi kamara Íróasztalának fiók
jában.

Az eset főszereplője egy oláh 
ügyvéd, a kinek feje fölött ott 
lebeg az eshetőség, hogy sikkasz
tás óimén feljelentést adjanak 
be ellene hivatalosan, a mely tény
kedés pedig az egész kolozsvári 
ügyvédi kart, habár közvetve is, de 
kínosan érintené.

A dolog — a melyről most még 
csak titokban, szoros diszkréció 
alatt suttognak, — ott kezdődik, 
hogy a román fiskális körülbelül 
négy évvel . ezelőtt; , hat darab 
1500 — 2000 forintot érő, de mint 
ritkaság ennél a summánál jóval 
többre becsülhető könyvet kölcsön
zött ki az Egyetemi Könyvtárból. A 
munkákat kiadták a szabályszerű 
elismervény ellenében, melylyel Írás
ban dokumentálódott az átvétel.

Hónapok, sőt évek múltak el, 
de a becses munkák még mindig 
nem álltak ott a könyvtár polcain. 
Az ügyvéd nem szolgáltatta be, 
bár erre többszörösen fe 1- | 
szólították. Egy szó választ 5 
sem adott az udvarias hangú fel- j 
ké ésekre. A Könyvtár vezetősége ! 
erre félj elöntést nyújtott be az Egye- ' 
térni Tanácshoz. Ez aztán erélyesen 
átírt az Ügyvédi Kamalához, kérve 
a szanálást, melynek meg nem tör
ténte kompromittálná az egész kart. 
Az Ügyvédi Kamara ekép energi
kus felszólítást küldött a román 
fiskálisnak:

Kérem a szóban forgó müveket, ha
ladéktalanul, huszonnégy óra záros 
határidő letelte alatt beszolgáltatni, 
mert különben megtesszük a legvégső 
lépéseket.

Semmi felelet. Az ügyvéd 
mintha misem történt volna, indo- 
lens maradta megkereséssel szemben. 
Az Egyetemi Tanács most -— látva, 
hogy a papírokon folytatott pur- 
parléknak semmi eredménye nincs, 
— átruházta képviseletét a kincs
tári ügyészre, a ki — mint értesü
lünk — sikkasztásért felje
lenti a könyvbarát ügy
védet.

Lehet azonban, hogy az ügyet 
valami formák közt eltussolják.

Nagy csalás.
Milliomos helyett napszámost 

biztosítottak.
— Saját tudósítónktól. —

Újvidékről írják lapunknak ezt a szen
zációs csalást, melynél fölhasználták Dun- 
gyerszky Lázárnak, az újvidéki nábobnak 
nevét.

Egyik előkelő fővárosi biztosító inté
zethez beállított a minap egyik élelmes

ügynöke s kijelentette, hogy hosszas után- 1 
járások után sikerült rábírnia Dungyerszky ; 
Lázárt, hogy az intézetnél 600.000 korona | 
erejéig, magát biztosítsa. A biztosító társa
ságnál természetesen igen megörültek a jó 
hírnek s azonnal érdeklődni kezdtek a biz
tosítás részletei iránt. Az ügynök azonban 
nem adott semmi fölvilágositást, hanem 
megkérdezte, mennyi províziót adnak neki, 
ha az üzletet tényleg megcsinálják. A tár
saság a 600.090 koronás ügylet után azon
nal 12.000 korona províziót ígért az ügy
nöknek. Az ügynök minap szokatlan ide
gességgel állított be ez intézethez s szinte 
titkolódzva jelentette, hogy a biztosítandó 
Dungyerszky Lázár az > Angol királynődben 
van s minden pillanatban kész a biztosítási 
ügyletet megkötni.

A biztosítási intézet egyik főnöke az 
orvossal s az ügynökkel azonnal a szállóba 
mentek, ahol meg is találták ügyfelüket, 
Dungyerszky Lázárt, a ki a biztosítási köt- j 
vényt rögtön aláírta, kijelentvén azonban, 
hogy az ügylet megkötésére nem számított 
s igy az első befizetési összeget megfizetni 
nem tudja, de kész ahelyett néhány napi 
lejárattal kiállított váltót adni, A társaság 
emberei készséggel fogadták a váltót Dun
gyerszky Lázártól s az élelmes ügynöknek 
azonnal kifizették a 12.000 korona provi- ’ 
ziót, amivel az ügynök ur azonnal vonatra I 
szállt és kivitorlázott Amerikába.

Néhány nap múlva lejárt Dungyerszky 
váltója s az újvidéki nábobot fölszóllilották, I 
hogy fizessen. Mivel pedig az újvidéki Dun- ; 
gyerszky az egész dologról semmit sem 
tudott, nyilvánvaló lett, hogy a biztosító 
társaságot becsapta az élelmes ügynök.

Följelentés folytán a rendőrség azon
nal megindította a vizsgálatot, amelynek 
folyamán kiderült, hogy a váltó aláírója 
tényleg Dungyerszky Lázár, azonban nem 
újvidéki nábob, hanem foglalkozás nélküli 
munkás, akit az élelmes ügynök öltöztetett 
föl s tanított be, hogy az ügyletnél a pro
vízió érdekében közreműködjék. A bűnügyi 
eljárás folyamatban van.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. 
előfizetőinket, a kiknek előfizetése • 
április 1-én lejárt, hogy azokat mi- ] 
előbb megújítani szíveskedjenek, ne- i 
hogy a lap szétküldésében fennaka
dás álljon be.
Az „Újság“ előfizetési ára vidéken 

és helyben:
Egész évre .......................... 24 kor. 12 frt
Félévre ............ ......... . .. 12 „ 6 „
Negyedévre .......................... 6 kor. 3 frt '
Egy hóra.............................. 2 ., 1 „

Az ÚJSÁG szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Uj előfizetéseket bármely nap
tól kezdve elfogadunk s kívánatra 
mutatvány számot készséggel küld a 
kiadóhivatal.

ÚJDONSÁGOK.
Április kisasszony.

I.

A szeszélyes időjárásról eszembe jut 
egy régi ismerősöm, akit éppen április után 
neveztünk el Április kisasszonynak. De 
nem is tudnám hamarosan megmondani, 
hogy ő volt-e szeszélyesebb, vagy az idő? 
Soha nem tudtunk a kedvében járni, mert 
egyre talált gáncsolni valót. És megkriti
zálta, megkinozta önmagát is, nemcsak 
bennünket.

Azaz hogy mi kényszerűségből játszot
tuk a mártírt, hiszen mikor olyan nagy 
kedve telt benne. Sajnáltuk elrontani az 
örömét, hadd mulasson Április kisasszony.

Egyébiránt jó cimborátok, igazi leányba 
ojtott bohémvér. Nem tudott senki kitalálni 
olyan tervet, amibe ne egyezett volna bele 
s egyformán beleegyezett a félnapos gyalog
sétákba, meg, meg az ibolyás erdő rejtekén 
rendezett ozsonnákba.

Más leány ilyenkor nem volt a társa
ságunkban, azonban megkövetelte, hogy ott 
legyen mind az öt tagja a mi kisded le
génykompániánknak.

Az volt a rögeszméje, hogy őt min
denki gyűlöli, még mi is, azért meg kell 
halnia. Ha valamelyikünk ellentmondott

neki, annak nekitámadt, azért kénytelené 
voltunk belemélyedni az ő hangulatába és 
elkeseredetten tárgyalni az élet felesleges 
mivoltát.

Ilyenkor azonban elég volt, hogy vala
melyik elkiáltsa magát:

— Ki akar versenyt szaladni?
Mert Április kisasszony azonnal vállal

kozott rá. Szép szőke haja kibomlott, hal
ványkék arca nekipirosodott s ragyogó lett 
a sötétkék szeme. A halált persze rögtön 
elfelejtette — egészen a legközelebbi össze
jövetelünkig, mert makacsul kísérte a rög
eszme.

Egyszer valemelyikünk meggabalyodott 
és elfelejtette a kis szőkeséggel kötött szej- 
ződésünket, hogy nem szabad egyikünknek 
sem belészeretni. Botrányos rossz verseket 
irt Április kisasszonyhoz s a sóhajtásaival 
majdnem elsöpört bennünket. Mikor a kis
lány rájött erre a titokra, egyszerre beszün
tette a közös sétákat. Hiába vártuk, nem 
adott életjelt magáról, legföljebb annyit 
üzent, hogy gyengélkedik.

II.

Április vége felé történt, hogy meg
hívót kaptunk tőle mind az öten. Egészen 
elfelejtettük már a mi bájos kis pajtásunk 
szeszélyeskedését, csak a rettegés maradt 
meg bennünk, hogy hátha komoly baja van?

El is mentünk mindnyájan, de a ház
ban nagy felfordulást találtunk. Három dok
tor is tanácskozott komoly arccal, édes 
apjának a házvezetőnője pedig a kezeit 
tördelte.

Hófehér ruhába öltözve feküdt az 
ágyon Április kisasszony. Az arca sápad- 
tabb volt a rendesnél. Kicsike szobája azon
ban tele volt virággal, garmadába hordott 
orgona lehelte feléje lila szirmaiból az édes 
illatot, feje körül egybe volt gyűjtve a kert 
minden gyöngyvirága, főlég azonban a tu
barózsából, a mérges leheletü fehér virágból 
volt sok.

Régóta lehetett ez már igy elrendezve, 
mert hervadóban voltak már, ám a szellőz
tetés dacára is kábítottak.

Április kisasszony megakarta magát 
ölni, de a halálnemet is az ő gyöngéd, 
törékeny egyéniségéhez alkalmazta. Virág 
volt maga is, öljék meg a virágok.

A doktorok tükröt tartottak az ajka 
elé, még élt. Levelet nem hagyott hátra, 
csak a kacsói között szorongatott egy arc
képet. Ez nem tartozik közénk, mert uni
formist viselt két csillaggal.

És igy egyszerre megtaláltuk a mi kis 
szeszélyes pajtásunk lelkének titkos kulcsát. 
— Mert igaz ugyan, hogy rejtély a leány- 
szív, de csak addig, a míg rá nem jönnek a 
nyitjára.

Április kisasszony azonban nem halt 
meg, hiszen a virágok nem olyan kegyetle
nek, hogy egykönnyen öljenek. Megfeküdte 
egy kicsit a kalandot, aztán a harmadik 
hét végén meginvitálta a pajtásait a kéz- 
fogójára.

— (Az uj állami iskolák.) Ez év 
szeptemberében nem kevesebb, mint 150 
uj állami iskola fog megnyílni, körülbelül 
400 uj tanítói állással az országban. Ezek 
közül Kolozsvár megyébe három jut, u. m. 
Kajántón és Nag. Almáson, hol mindkét 
helyen az ev. ref. iskolát államosítja a mi
nisztérium s az utóbbinál még egy tanító
női állomást is szervez. Kolozs-Gyulán, hol 
a román tenger mellett elenyésző kisebb
ségben levő magyarságot lesz hivatva meg
menteni az uj állami iskola.

- (Felhívás adakozásra.) Meg- 
dicsőült Erzsébet királyné emlékére létesí
tett .Erzsébet sétaút“ immár teljesen ké
szen közhasználatra átadatott. A nagysza
bású alkotás,| különösen a terület megszer
zése és az építés költségei közel 20.000 
koronát vettek igénybe, melyeknek fede
zésére adakozás utján eddig összesen 2400 
korona gyűlt be. De mert a nagy mű költ
ségeit a közönség kegyeletes lelkesedésétől 
és nemes áldozatkészségétől várjuk,|hogy a 
nagy hiányt, valamint az ut további beren
dezésére szükséges költséget előszerezhes
sük ismét kéréssel forduluk városunk ne
mes érzésű közönségéhez: hogy azok, akik 
erre a célra még nem járultak hozzá, vagy 
most már látva az alkotást, eddigi hozzá
járulásukat bizony keveslik, — kegyesked
jenek bármily csekély adományaikat a 
hölgybizottság alelnöke Dr. Pisztory Mórné 
vagy pénztárosa Dr. Pataky Jenőné őnagy- 
ságainak valamelyikéhez, vagy pedig Hirsch
feld Sándor választmányi tag Mátyás-téri 
üzletében juttatni. A város közönségének
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saját érdeke de a szent kegyelet is támo
gatja kérésünket. A város szépítő egyesü
letnek 1901. év március 23-án tartott vá
lasztmányi üléséből. DrJ Hallét Károly s. k. 
elnök. Kuszkó István s. k. jegyző.

— (Hegyes! Vilmos,) a „Magyar 
Polgár“ szerkesztője, — mint részvéttel ér
tesülünk — betegen fekszik Biasini-szálló- 
beli lakásán. A gyengélkedés azonban köny- 
nyebb természetű, úgy hogy pár nap alatt 
remélhetőleg vége lesz.

— (Zárt "’tők mögött.) D i ó- 
s z e g h i Anna vadházas&ágban élt Gál 
János napszámossal. Ez a hagyományokhoz 
híven minden vasárnap leitta magát, haza
ment, feleségére zárta az ajtót s alaposan 
elverte. A többi lakók az asszony kiabá
lására az ablakon nézték, hogy mi történik 
a zárt ajtók mögött. Gál ezt meglátva, ki
rontott szobájából s szomszédnéját: Csont 
Lászlónét szintén elverte. Felesége ezalatt 
megszökött s feljelentette az urát a rend
őrségen. Gál János a fogdában heverte ki a 
tegnapi nap izgalmait.

_  (Eljegyzés.) Dr. Lécfalvi Sípos 
Aladár, L. Sípos Gábor ügyvéd és neje 
Schütz Izabella fia, folyó hó 21-én elje
gyezte Kézdi-Polyáni Páll Gyula földbirto
kos és neje Zilahi Kiss Vilma szép leányát 
Piroskát, Szamosfalván.

__ (Részeg ember a vonaton.) 
Izgalmas jelenet játszódott le tegnap dél
után a vasúti állomáson. A Budapest-felé 
induló személyvonatra négy szucsági ember 
szállt fel, kik közül C s i s z é r József ék
telen lármát csapott a kocsiban s regisz- 
trálhatlan kifejezésekkel illette az utasokat. 
Az ittas ember garázd ’kodása a redőrség 
beavatkozását tette szf kiégéssé, kik rögtön 
leszállították a kocsiról. Társai: Deák 
Ferenc, C s i s z é r Mózes és Téglás 
András szucsági lakosok védelmére keltek, 
sőt Deák kést fogott a rendőrökre. Erre 
verekedés támadt a rendőrök s a négy em
ber között, kiket letartóztattak s hatóság ’ 
elleni kihágás miatt kérdőre vontak ma 
reggel.________________ „ I

— (A braganzai herceg veszély
ben.) Debrecenből írja tudósítónk : Csak
nem végzetessé váló baleset történt tegnap 
d. e. a főtéren, közel a nagytemplomhoz. 
A braganzai herceg ugyanis automobiljával 
éppen akkor ért a kis vasút sínpárjához, 
mikor a vonat közeledett. A főherceg hir
telen fordított a kormány-csavaron, hogy 
egy vargabetűvel kikerülje az összeütközést. 
Az automobil meg is fordult, de úgy, hogy 
teljes erejéből neki vágódott a fasornak, a 
minek következtében az első tengely eltört. 
A herceg még idejében, az ütközés előtt 
kiugrott az automobilból és egy bérkocsira 
ülve távozott a kiváncsiak nagy tömege | 
elől. Az összerongálódott automobilt pedig *

i egyik helybeli műszerész üzletéhez von
szolták.

— (A csúcsai hid.) N o t i Lajos, 
székelyhídi fakereskedő ezelőtt nyolc esz
tendővel magára vállalta a csúcsa—nagy
károlyi állami ut építését. Az utat egyen
gető henger alatt a csúcsai Körös-hid le
szakadt s e miatt Nóti keresetéből 764 fo
rintot levontak. Nóti emiatt a kereskedelmi 
miniszternél panaszt tett és Klein Adolf 
szilágyvármegyei főmérnököt okolta benne 
káráért. A kérvényt H u n y a d y Domokos 
tusnádi ügyvéd szerkesztette s ezért a fő 
mérnök mindkettőjüket beperelte nyilvános 
rágalmazás címén. A budapesti kir. bfinte- 
tőrvényszék Nótit felmentette, csak az ügy
védet marasztalta el 160 koronáig, a kir. 
tábla azonban őt is felmentette, kimondván, 
hogy csak ügyvédi jogkörén belül cseleke
dett, mikor azt irta Kleinról, hogy Noti ke
servesen összekuporgatott fillérei a Klein 
istentelensége és önvédelme szempontjából 
a Nóti kárára tett hazug és szemtelen elő
adása miatt vannak most elveszőben.

— (Állatvédelem.) Most jelent meg 
az orsz. állatvédő egyesület hivatalos köz
lönyének áprilisi (negyedik) száma A be
vezető cikk Darányi miniszternek az állat
orvosokhoz, az állatvédelem ügyében inté
zett leiratát ismerteti. A gazdag és válto
zatos tartalomból kiemeljük >A Barnum- 
látvány osság és az ál lat védelem« (Zoophil), 
„А házi állatok bántalmazásáról“ (K. Nagy 
Sándor) szóló cikkeket, melyeken kívül egy 
nehány jóízű apróság (Ész és vak ösztön, 
A szárnyas dandár és madár-indulók) is 
helyet foglal a lapban. A folyóirat szerkesz
tője élénkségre és változatosságra törekszik, 
ezt minden újabb számnál tapasztalhatjuk.

— (A lekésett főszolgabíró.) Hogy 
milyen nagyút Magyarországon a főszolga
bíró, mutatja az a hihetetlenül hangzó hir, 
melyet a Szabadka és Vidéke cimü lapban 
olvastunk és a melyet az alábbiakban 
közlünk:

i verseny és a gép utólérte a vonatot, melyet 
I leintettek s meg is állt. A vonatvezetőnek 

ki lett adva a parancs, hogy tolassa vissza 
a vonatot, mert a főszolgabíró ur föl akar 
rá ülni. A vonatvezető azonban nem akart 
a szolgabiró kedvéért sem hátra felé to
latni, alkudni kellett Megalkudtak, hogy a 
vonat várja meg' nyílt pályán a gépet, mely 

I majd vissza megy az állomásra s utána 
hozza a vonatnak a főszolgabírót. Dictum 
factum. A tartalék gép vissza ment az ál
lomásra, fölvette a főszolgabíró urat s vitte 
a vonat után, mely előtt a gép, örülve a 
váratlan pihenésnek, önelégedetten pöfékelt. 
Csak akkor indult meg, mikor a főszolga- 

I bitó ur egy első osztályú fülkében elhelyez- 
; kedett.

— (Virág tolvajok.) Az Erzsébet- 
uti felügyelő: Barta Zsigmond, jelentést 
tett a rendőrségen a sétaút vasárnapi láto
gatói ellen, kik közül különösen a cseléd
ség, az ut két szélén elterülő virágágyakat 
megrongálja, a virágokat kitépi. A felügyelő 
bekísért három cselédleányt, kiket éppen 
tetten ért, azonkívül bejelentett egy „urat“ 
is. Ez utóbbit a tegnap délelőtt érte a tol- 
vajláson, miért is meg is zálogolta. Kérjük 
a főkapitányt, állítson egy őrszemet a séta- 
utra, szóval, tegye me^-a kellő óvintézke
déseket a virágtolvajok s hívatlan kertészek 
garázdálkodása ellen.

— (Polgári iskolai tanárok elő
léptetése.) Ma érkezett meg a tanfelügyélő- 
séghez az idei költségvetés életbelépte al
kalmából történt előléptetésekről a hivata
los értesítés a polgári iskolai tanerők kö
rében. Kolozsvármegyében az idén hárman 
kaptak előléptetést, u m.: Pallós Albert 
kolozsvári áll. polg. leányiskolái igazgató, 
a kolozsmegyei Tani tó testület elnöke, ki a 

I IX. fizetési osztály I. fokozatába, R a- 
v a s z György, bánffy-hunyadi áll. • polg 
fiúiskolái r. tanító, ki a IX. fizetési osztály 
II. fokozatába és Rigó Mária kolozsvári 

I áll polg. leányiskolái r. tanítónő, ki a X.
fizetési osztály I. fokozatába lépett elő.

— (Esküvő.) B át s Jenő Brassó vár-
Mesébe illő dolog történt e héten Zen 

tán, Írja nevezett lap, a vasúti állomáson a 
zentai járás főszolgabírójával és a szolgálat
tevő vasúti tiszttel. A vonat indulási ideje 
elérkezett s a szolgálattevő hivatalnok el is 
indította. Valahol a nyílt pályán dübörög
hetett már a vonat, mikor a zentai főszol
gabíró urnák eszébe jutott, hogy neki is 
azzal a vonattal kellett volna indulnia. Ke
resi, de már későn. — De végtére is nem 
hiába élünk a magyar államban, virágzó 
közigazgatás közepette. Kérdőre vonta a 
szolgálattevő hivatalnokot, hogy merte ő 
nála nélkül elindítani a vonatot. A mente- 
getődzés nem használt, helyre kellett a hi
bát hozni. — Utcu, elő a tartalék-géppel. 
Hajrá gépész, utána a vonatnak s ha eléri, 
hívja vissza, hadd üljön föl rá a zentai fő
szolgabíró ur Megkezdődött a legmodernebb

megyei számvevő a napokban tartotta es
küvőjét Brassóban K ő m i v e s Jolánnal, 
Kőmives Gerő ismert jónevü kolozsvári or
vos leányával.

— (A szecessziós hölgy.) Kellő 
tisztelettel kérjük nyájas olvasóinkat, hogy 
méltóztassanak eme csekély hírünket elol
vasni, minek előre bocsátását azért tartot
tuk szükségesnek, mert jól tudjuk, hogy 
olvasóink irtóznak a reklámhirektől, a cim 
után pedig ennek olyan ize van, mintha 
Barnum „csodakollekciójának“ egyik ször
nyéről óhajtanánk dicshimnuszt zengeni. 
Pedig — méltóztassanak elhinni — erre 
egy csepp szándékunk sincs. Ez a „szecesz- 
sziós“ hölgy a „Rendőri Közlöny“ hasábjai

közül ugrott ki az életbe. Különben Raich- 
ler Katalinnak hívják a „csoda leányt“, ki 
résztvett egy nagyobb csalás elkövetésénél 
s a kit most köröznek, ama hozzáadással, 
hogy „toalettjének ismertető jeleként felem- 
litődik, miszerint a szóban forgó hölgy ál
landóan egy barna boát visel a nyakán, 
melynek sok farka van!“

— (A véres zsebkendő.) Balázs 
Ferenc fodrászsegédre volt főnökének ata- 
nonca: Török Gyula, már régóta rossz szem
mel nézett. Balázs kerülte az izmos gye
rekkel való találkozást, már a mennyire 
lehetett. Tegnap délután azonban Agyag- 
domb-utcában véletlenül összetalálkoztak. 
A tanonc előhúzott zsebéből egy véres 
zsebkendőt s a Balázs órra elé tartva, 
mondá:

— A te véredet is igy fogom felitatni 
egy zsebkendővel, mert nemsokára az is 
folyni fog. De nagyon — nagyon! — Ba
lázs annyira megrémült a fenyegetéstől, 
hogy nem mert hazamenni, hanem rend
őröket kért az inspekciós tiszttől s azokkal 
kisérteté haza magát.

— (A dévai vár.) Déva festői vára 
ott emelkedik bomladozó falaival a Maros 
mellett egy erdővel borított hegycsúcson. 
Szépségben csak a visegrádi vár vetekedik 
vele, amely némileg hasonlít is hozzá. A 
gyönyörű, történelmi emlékekben gazdag 
várat, amely a szabadságharc ideje óta 
rom, amikor az osztrák őrmester felrob
bantotta, a dévaiak kegyelettel gondozzák. 
A várhegy oldalát körülvevő erdőséget 
rendben tartják s a romokhoz szerpentines 
ut vezet föl. Ezt az utat 1885-ben a dévai 
királygyakorlatok alkalmával készítették, 
amikor maga a király is, boldogult emlékű 
Rudolf trónörökössel meglátogatták a vá
rat. Ettől az időtől kezdve a dévai várat 
egyre díszítik, szépítik s külföldi turista 
ember nem mulasztja el, hogy vázlatokat 
ne készítsen e regényes várról. Most, mint 
értesülünk, a dévaiak elhatározták, hogy | 
Déva e büszkeségét közadakozásból még 
tovább szépítik és a várhegy oldalát olyan 
állapotba helyezik, hogy nyáron át az 
üdülő közönségnek kényelmére szolgál- I 
hasson.

— (Tánccal gyilkoló asszony.) 
Nagy-Becskerekről Írják: A torontálmegyei 
Dobrica községben Goriciu Illés már évek 
óta vadházasságban élt Paul Milkával. Az 
asszony azonban ráunt az emberre és egy 
másik legénnyel kezdett viszonyt. Tegnap 
aztán a rossz asszony meg uj szeretője 
megtámadták Goriciut, előbb alaposan el
verték, majd pedig megkötözték és lefek
tették, mire az asszony reá állott a megkötö

zött ember gyomrára és addig táncolt rajta, 
inig a boldogtalan ember kiszenvedett. Mind 
a két bűnöst letartóztatták.

SZÍNHÁZ.
* Falu rossza. Másodszor láttuk nép- 

szinmüi szerepben tegnap este a színtársu
lat starját: Z. Bárdy Gabit. Finom Rózsit 
adta mély érzéssel, behízelgő pajkossággal, 
mely azonban nem volt ment minden mo
dorosságtól. Énekszámai "'hiost is zajos tet
szést arattak és sok tapsot vívtak ki a mű
vésznőnek, a ki immár teljes mértékben 
meghódította közönségét. H a h n e 1 Aranka 
érdemli meg másodsorban a dicséretünket, 
rutinra valló drámai allűrjeiért, melyeknek 
Bátki Tercsi hálás szerepében adta fényes 
bizonyságát. Kivette még részét bőven a 
közönség tapsaiból Kassai Károly, a ki
nek Göndör Sándorja az ismeri kitűnő volt. 
— Délután a >Nebántsvirág«-ot ismétel
ték meg.

Táviratok
—Fővárosi és vidéki tudósítóinktól. -

Meeboszulta magát.
Budapest, április 22. (érkezett 9 ó.) 

Prágából jelentik, hogy Paruzek keres
kedőt és városi képviselőt, a fogyasztási 
bérlet kezelőjét tegnap délután, mikor csa
ládjával a Belvedere tájékán sétált, egy 
Wurm nevű ember — ki a fogyasztási adó
bérletnél volt alkalmazva — agyonlőtte 
aztán nyugodtan engedte az elősielő rend
őröknek, hogy elfogják. A főkapitányságon 
midőn azt kérdezték tőle, hogy miér ölte 
meg Paruzeket, azt felelte:

— Elbocsáttatásomat megboszultam 1

Egy újságíró veszedelme.
Budapest, április 22. (érkezett 9 ó.) 

Pretóriábói távirják: A Reuter-ügynÖkség 
jelenti, hogy egy hollandi hirlapirót, mivel 
tudósításában az angol katonaságot jogta
lan gyalázta: letartóztatták.

FJÍLBLÖS SZERKESZTŐ:

Dr. HÉDERVÁRI LEHEL.

ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE HIVATALOS ÁRJEGYZÉSEI.
Vásári jegyzések.

Szeszárak: Budapesten jegyez kon
tingentált nyers szesz 42.— korona pénz, 
42.50 korona áru. Bécsbe i jegyez kontingen
tált készáru 41,— korona pénz, 41.40 ko
rona áru.

Budapesti liszt árak, április 21. 
Búzaliszt: 0 25.4 , 1 24.4 0, 2 23.60, 3 23.20 
4 22.60, 5 21.60, 6 20.20, 7 18.—, 7’/2 16.—, 
8 11.40. Finom korpa 9.20. Durva korpa 9.20 
Rozsliszt: 0 25.80, 0/1 25.—, 124.20, Ib 23.60 
II 22.40, 11b aO.—.

Budapesti vágómarhavásár, ápri
lis 21. Vágómarhák: Felhajtás: Magyar 
ökör 1270, magyar tehén 608, szerbiai ökör 
513, szerbiai tehén 10, bivaly 23, bika 184, 
Összesen 2608. — Gazdasági marhák: Igás 
és hizlalni való ökör 6, fejőstehén 137. 
bika"—. Eladási árak vágómarhákért: Magyar 
hizott ökör, legjobb minőségű 60—64 koro
náig, kivételesen — korona métermázsánkint, 
középminőségű 52—57 koronáig, silányabb 
minőségű 46—50 koronáig. Magyar paraszt- 
marha, jobb minőségű 48—56 koronáig, silá
nyabb minőségű 44 -48 koronáig. Tarka hi
zott ökör, legjobb minőségű 62—64 koronáig, 
kivételesen — korona, középminőségű 54—60 
koronáig silányabb, minőségű 44—50 koro
náig, Szerb ökör, legjobb minőségű 48—58 
koronáig, silányabb minőségű 4a—50 koro
náig. Bika jobb minőségű 52—62 koronáig, 
kivételesen 63 koronáig, silányabb minőségű 
42—50 koronáig. — Bivaly 32—44 koronáig. 
Magyar tehén 42—54 koronáig. Tarka tehén 
44—62 koronáig métermázsánkint. — Gazda
sági marhákért: Igás ökör első minőségű 
60— 65 korona métermázsánkint, 680—780 
koronáig páronkint

Budapesti sertéspiac. A Budapest- 
kőbányai Sertéskereskedelmi Csarnok jelen
tése április 21. A) Hizott sertések ára: Ma
gyar elsőrendű öreg nehéz (páronkint 400 
kilogr. felüli súlyban) 88—90 fillérig, öreg 
közép páronkint 300—400 kilogrammig ter
jedő súlyban-------- fillérig. — Fiatal nehéz, 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 
96—98 fillérig. — Fiatal közép (páronkint 
25l—320 kilogramm súlyban) 92—94 fillérig. 
Fiatal könnyű páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban 88—90 fillérig. — Szerbiai 
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon fölüli 
súlyban) 91—93 fillérig. Közép (páronkint 
240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 90 - 
92 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogram
mig terjedő súlyban) 88—60 fillérig.

Gabona- és terménytőzsde 1901. április 21.
Az áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-ként. — A minőségi súly hektolite- 

renkint és kilogrammonkint.

Búza 75 76 77 78 79 80

tiszavidéki............................ 7.45
7 35
7.35
7.35
7.50

7.55
7.55
7.50
7.45
7.65

7.55
7.55
7,45
7.45
7.65

7.70
7.7O
7.55
7.60
7.75

7.65
7.65
7.55
7.55
7.75

7.75
7.75
7.65
7.65
7.85

7.70
7.70
7.65
7.60

7 80
7.80
7.75
7.70

7.80
7 80
7.70

7.95
7.90
7.80

7.90
7.90
7.80

8— 
7.95
7.90

feli ér megyei ........................
pestvidéki ............................
bánsági ................................
bácskai ................................

JtO%8 elsőrendű . 7.50 
7.40
6.35 
6.-
5.10
6.75
6 50 
5.30
5.35
5.40

7'75
7.50
6.65
6.20
5.30
7 —
6.70
5.35
5.40
5.50

Disznózsír budapesti 5450

44— 
46.50 
13—
18.50 
42— 
48— 
52—

55.—

44’50
47—
13.50
19
48—
51—
58—

» vid
Sza’onna m. lé

éki . .
Árpa takarmány, elsőrenc 

„ » másodre
Köles___ _ . .....................

ü........... senszáritotf vidéki
ndü .... ; városi „ 4 drbos

M n n d «
Szilva boszniai, us.-min...............Zab elsőrendű ....................................

> középminőségű.. Szilvaiz szlavóniai
Heremag lucerna, ma 

„ középszemü
» naevszemü

Tengeri belföldi . gyár
„ román vagy bolgár ....

fehér, ni

Értéktőzsde

I Pénz ÁruÁllamadósság, kölcsön. Takarékpénztárak.ÁruPénz

Első magyar sertéshizlaló rt. 
Fiumei rizshántológyár........  
Gschwindt-féle szeszgyár ... 
Kőbányai királyserföző......... 
Kőbányai polg. serfőző rt. . 
M. ezukoripar részv. társ.... 
Magyar vasúti forgalmi rt . 
Magyar villamossági rt. ... 
Nemzeti, villamossági társ.. 
Nemzeti?, vaggon köles, rt. .

Közlekedési vállalatok.

Adria m. tenger hajózási rt.............. 
Bpesti közúti vaspálya.................... 
Bpesti közúti vasp. id. részt...... 
Bpesti villamos városi vasút ..........  
Bpesti-ujpest-rákospal. villamos.... 
Déli vasúi................................................
Duna-gőzhajózási-társ..........................  
Kassa-oderbergi vasút.......................

Magyar aranyjáradék....................4%
» » ápr. köz. 4 »

koronajáradék

1876. keleti vas
1889. áll.-vasúti
1889. »

kölcsön... 
ar.-kölcs. . 
ezüstkölcs.

........... 3>/2

............... 4 
ápr. köz. 4

Vaskapu köles, arany, adóm 
M. regálé-kárt, kötvény ... 
M. földtehermentes kötvény 
Egyesített jár. papírban....

Osztrák aranyjáradék ..
» koronajáradék..

4*/s » 
4 » »
4 > >
...3 , 
4’/» »
...4 » 
4’/to » 
*710 « 
.. 4 » 
... 4 »

117'
117
82
92
92

121
100
84
99
92
97
97

30
30
50
80
90
50

50
25

25

H.« 
ír
83
93
93 

118 
122
101
85 

100
93

80
80

2Ö

50

90' 98
7« 98

98

Határidő üzlet.

Zárlat 1 óra. 
pénz áru

Búza (magyar) 1901 április .... 7.55 7.53
> > október .. 7.68 7.70
> » április .... 7.54 7.55
* » október .. 7.64 7-65

Rozs » áprilisra .. 7.66 7.68
> » október .. 6.63 6.65
» » november — _ _  —

Tengeri » május. .. 5.18 5^0
» » julius . . . 5.31 5.32
V > angm . *

» szeptember —- —— —— —
Zab » április,... 6.65 6A6

• » junius .... — —
» szeptember —-— — —

Kap.repce » augusztus 12.65 12.75

Sorsjegyek.

Bpest főv. kölcsön 1890-ből l1^ »
» » » koronáért .. 4 »

Záloglevelek, elsőbbségek.

Kisbirt. orsz. földhit int.... 5% 
» » » cOVj év 5 »

» » » 5Ö’/S év 5 »
M. agrár- és járadékb. r. t .. 4 » 

* » »jegy vissz. 102 sz.
» » » záloglevél 4% „

Magyar földhit int............... 4’/» »
» » » 41 év
» » » 50 év
» » * 63 év .
» » talaj jav...

M. jelzálog hitelbank........
M. orsz. központi tkp. ..
Tpt k. jelzálogbankja.. .

* » közs. kötv,
Pesti hazai t p. közs. k.

» » záloglev. ...
Pesti m. keresi, bank....

közs. kötv.

Bankok

97
97
87

75
35
30
50

118
97
98
88

20
45
25
85
30

101 -102-
101 -102-
97 —J 98 -

Belvárosi takarékp. rt......................... 201
Egyesült Budapest fővárosi............... 2200
Magyar ált. takpénztár....................... 570
Országos közp. takarékpénztár - - - - 1400
Pesti hazai első tkpénztár............... /15000

Biztosító-társaságok,

Első magyar ált bizt.-társaság 
Fonciére pesti biztositó intézet 
Magyar jég- és viszontö. rt. .. 
Nemzetközi balesetbiztosító.... 
Pannónia viszontbizt intézet..

Gőzmalmok.

Concordia-gőzmalom................
Első bupapesti gőzmalom 
Erzsébet-gőzmalom társ..........  
Luiza-gőzmalom ............ 
Pesti hengermalom-társaság 
Molnárok és sütők gőzmalom 
Victoria-gözmalom..................

205
2210
575

1420
16050

5350
185
223 

. 185 
1100

101
965
448
220
900
438
340

5400
190
226
190

1150

103 
980
452
225
920
443
345

Pénz

2775 -
925 -

167 -
1970
560 -
248 -
510 -

1075 -

476 —
611 50

297 - 
110 -
100 50
839-
355 -

Aiu

445
2800
950

173
1990
580
202
515

1100

477
612

298
120
101
835
353

50

50

.. 4 

.. 4 
3% 
.. 4 
.. 5 
^ 
4’A 
.. 4 
.. 4 
.. 4 
#h 

.. 4 
^A 

.. 4

97
96
98
99
91
91

-I 97
—I 99;
50 100/
50J20|

83-
90 50S 
97;50
97 25',
97 50
91^ 
98 251
93 - 
97 50: 
M

Bányák és iparvállalatok.

Budapesti tégla és mészégető 
Bp. szt.-lőrinezi téglagyár rt.

91)70 Egyes, tégla és cementgyár
83 50 f ’ - - - •
91 - 
9850 
98’25
98 50 
92—
99 25 
9*~

Észak-magy. egyes, kőszénb. .. 
Felső-magy. bánya és kohó....
»István« téglagyár részv.........  
Kőbányai gőztéglagyár.............  
Kőszénbánya és téglagyár rt. 
Magyar aszfalt rt...................... 
Magyar ált kőszénbánya rt. . 
M. gőztégla, cem. és gipszgy..

98 50 Magyar kerámiái rt.
93 -
98,50
94 —

Salgótarjáni kösz énbánya.. 
Újlaki tégla és mészégető 
Első m. gazd. gépgyár... 
Ganz és társa, vasöntő....

324
10 

239 
240
60 

650 
350 
3i3 
27i

330
20

240

65 
700 
350 
323 
275

623
180
200

3zö0

180
624
185
210

3250

Budapesti bankegyesület........... 
Első magyar iparbank...............  
Hazai bank ..................................... 
Magyar ált hitelbank ...............  
M. ipar- és kereskedelmi bank 
Magyar jelzáloghitelbank...........  
Magy. kereskedelmi részv.-társ. 
M. leszámítoló és pénzv. bank 
M. tkp, közp. jelzálog bankja.. 
Osztrák hitelintézet ...........

176 17
330j-l335|

P16 -|218
.70. ■’7081

1468145 
‘4 4 9 5(^450' 
MOoi—1410

. .5450!—1450150 
- .19601-070 — 
. .17 03,3017 041-

Rima-murányi vasmű .................  
Sehlick-féle gyár..............................  
Athenaeum ................................
Franklin-társulat.............................  
»Kosmos« müintézet.....................  
»Pallas« írod, és nyomdz rt. ... 
Pesti könyvnyomda rt..................  
Ált waggon kölcsönző rt. ......... 
Apolló köolajfinomitó .................  
Budapesti ált. villamossági rt . 
Első magyar gyapjumosógyár... 
Első magyar részvény serfőző .

200
310

210
330
534

355 I 365
2510 í 2550
1110 1150

200
880 900

2275

!

LAP TULAJDONOS:

GOMBOS FERENCZ

A legértékesebb pipere-czikk 
(különösen a bőr szépítésére) és egy
szersmind a háztartásbann többféleké
pen használható tisztító szer.

r . J^^ritő utasítás minden csomaggal. Mindenütt kapható. 
Csak vörös csomagban valódi 15, 30 és 75 fillérért.

1870 évi nyeremény kölcsön ..........  
Tiszai és szegedi nyer, kölcsön.... 
Osztrák államsorsjegy 1854...............

» » 1860. 500 frt
» » 1860. 100 frt
» » 1864. 100 frt
» » 1864. 50 frt

M. jelzálogbk. nyer. kötv. 4% • • ■ • 
» nyer, jegy .

» nyer. kötv. 3% ....
Bazilika sorsjegy ................................
Bécsvárosi nyer, kölcsön 1874. .... 
Budavárosi sorsjegy ............................  
»Jó szív« sorsjegy......................... .. .
Magyar vörös-kereszt-sorsjegy...........  
Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ...........  
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy...........  
Osztrák hitelintézeti sorsjegy........... 
Pálffy-sorsj egy ................................ . ..

Pénznemek és váltók.

Arany, magyar v. osztrák, vert ... 4 
20 frankos arany................................
20 márkás arany................................,.I
Német bírod, bankjegy........................
Francia bankjegy ................................
London 10 font sterlingért.............
Német bankpiacok............... .............. ..
Olasz bankpiacok ................... ......I
Paris 100 frankért.................................|

174
141
182
141
170
207
207
117 50

176
143
184
143
172
209
209
119 50

103 —
15 50

389 -
152 -

8 75
23 -
2b -I
52 —

398 -
151 501

1133 
19 073 
230«

117 601
95 45Í

240 30|
117 65i
90 30! 
95j55|

Kolozsvári lisztarak 
1901. április 21-én.

Őrlemény 
(100 kilónként)

105
16 

393 
157

9
25
30
54 

402 
154

50

50

50

11 40
19 12
23 58

117
95

240
117
90
95

80
65
60
85
60
75

i Sz.- K. fil

Asztali dara................................................ i
Királyliszt ................................................|
Lángllszt-kivonat.....................................|
Elsőrendű zsemlyeliszt ......................    .|
Zsemlyeliszt..................... .................. - • •
Kenyérliszt, elsőrendű ___ ..........1

» középfülöm......................
Kenyériiszt............. ................................ ....

Takarmányliszt........... . ............................... |
; Korpa, finom ......__ .............1 
I Korra, durva_____________  I

Szitálatian búzaliszt ...............  9

26 60 
26'20
25 20 
24 20 
23'60
23 - 
22 60
32 21 
'0 60 
19 80 
17 60 
13)20
960 
8 84'

171-

. t Mnrlo\ Maok Ulm a- D- “é8 különlegessége. 
"’‘“^Magyarországon egyedüli előállitója: Voith Gottlieb, 
wien, u ]004 2_tí

982 1-20 Christoph Ferencz.
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és 

egyedüli gyártója, Kapható Kolozsvárt

Segesvári és Társa, özv. ifj. Pere Istvánné.

Maculatur-
papír

egész ívben, csomagolásra igen alkalmas, 
kilónként 10 fillér, métermázsa vételnél 15 

korona. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal

Erdély egyetlen reggeli lapja

AZ »ÚJSÁG«
politikai napilap.

n ELŐFIZETÉSI ARA: ^
Egész évre — — _ — _
Félévre — — — — — —
Negyedévre — — — — —
Egy hóra — — — — —

Egyes szám 8 fillér.

24 kor
12 kor.
6 kor.
2 kor.

Fundația pentru Școală




